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Poslední příležitost k podání přihlášky do soutěže Památka roku Libereckého kraje mají
vlastníci obnovených památek i jejich příznivci. Přihlášky je možné posílat do 30. dubna na
e-mailovou adresu pamatky@kraj-lbc.cz.

Vítěz soutěže získá odměnu ve výši padesát tisíc korun a pamětní skleněnou desku. Podmínkou
účasti v soutěži je, že částka vynaložená na obnovu ze strany vlastníka musí převyšovat
hodnotu finančního daru, tedy oněch padesát tisíc korun a obnova nebo její ucelená část musí
být ukončena v roce 2022.

„Budu velmi ráda, pokud se nám do soutěže přihlásí co nejvíce památek, resp. jejich majitelů. Za
předchozí roky máme skvělé příklady obnov a budu ráda, pokud budou i ty, realizované v loňském
roce, sloužit jako inspirace pro majitele, kteří chtějí přistoupit k rekonstrukci,“ uvedla Květa
Vinklátová, náměstkyně pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje.

Přihláška do soutěže a formuláře ke stažení včetně podmínek soutěže jsou uvedeny na
následujícím odkazu
https://kultura.kraj-lbc.cz/page412/pamatka-roku/pamatka-roku-2022-libereckeho-kraje.
Přihlásit je možné jak stavební obnovu, tak i restaurování kulturní památky.

Letošní ročník bude zpestřen hlasováním veřejnosti, a to prostřednictvím hlasování na
facebookovém profilu REGION LIBEREC, které bude spuštěné v průběhu května po obdržení
všech přihlášek.

Loni cena zamířila do Jilemnice. Cenu získala obnova vnějšího pláště jilemnické školy č. p. 288.
Porota nejvyšším bodovým ohodnocením ocenila zejména vysokou kvalitu řemeslných prací,
které vrátily domu neorenesanční vzhled, jejž mu vtiskl jilemnický stavitel Josef Pošepný na
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základě architektonického návrhu architekta Jana Vejrycha.

Aktuálně se na území Libereckého kraje nachází 2248 nemovitých kulturních památek, z nichž
je celkem 39 na seznamu ohrožených nemovitých kulturních památek. Pozitivní příklady
obnovy mohou v praxi vést i ke koupi nemovitosti v Libereckém kraji. Nový vlastník pak
kulturní památku ve své podstatě zachrání, jako tomu bylo například u Kittelova domu, zámku
Navarov a několika lidových staveb ve Žďáru u České Lípy.

Cenu za obnovy památek v rámci celé České republiky udílí pod názvem Patrimonium pro
futuro neboli dědictví pro budoucnost Národní památkový ústav, popřípadě Sdružení
historických sídel Čech, Moravy a Slezska jako Památku roku. Na lokální úrovni však toto
ocenění chybí, proto se Liberecký kraj rozhodl roku 2015 tuto situaci v regionu změnit.


